
 

 

 

 

ДАН 6. (08. мај 2021. године)  
СМОЛЕНСК 

Први дан у Смоленску започињемо доручком у кафеу „Домино”. Упућујемо се у обилазак 

како бисмо се ближе упознали са културом и знаменитостима једног од најстаријих 

руских градова, основаног средином IX века. Кроз град протиче река Дњепар и дели га на 

северни и јужни део. Наша екскурзија се одржава у северном делу, док  је јужни део 

индустријска зона. У X веку је сматран кључном станицом на раскрсници трговачких 

путева и местом за поправку бродова - премазивање смолом одакле и назив града. Због 

свог географског положаја Смоленск је често био на удару непријатеља и увек се бринуло 

о његовом јачању. Крајем XVI века изграђена је тврђава (камен и цигла) са 38 кула од чега 

данас можемо видети 17 и 3,5 km очуваних зидина. Изграђена је у циљу одбране од 

Пољске. Архитекта који се посебно истакао у њеном пројектовању био је Федор Кон у 

чију част је подигнут и споменик у самом центру града. Шетајући градским парком 

наишли смо на панорамски точак коме нисмо одолели. Вожња њиме нам је омогућила 

поглед на град из птичије перспективе и дала шансу да направимо лепе фотографије. 

Даљом шетњом кроз парк, наилазимо на споменик подигнут на стогодишњицу рата са 

Наполеоном. У близини споменика налази се радња са сувенирима где обављамо нужну 

куповину. Након кратке паузе, у другом делу парка где се налази мало вештачко језеро, 

наизлазимо на мост на чијој конструкцији се види грб града – топ и митска словенска 

птица. Преласком моста, долазимо до још једног споменика са занимљивом историјом. 

Као и многи други, и он је подигнут у част победе над Наполеоном. У совјетско време, 

двоглави орлови и крстови нису били пожељни па су такви споменици често били рушени. 

По предању овај је сачуван лукавством једног од мештана који је саопштио да се 

непосредно поред њега налазе посмртни остаци црвеноармејаца. Након пропасти 

совјетског савеза враћени су двоглави орлови и крст на споменик. Занимљиво је да су сви 

споменици подигнути у част победе над Наполеоном имали сличан изглед, разлика је била 

само у иконама које су се на њима налазиле. Обишли смо главни градски трг који је као и 

у већини других руских градова посвећен Лењину. У близини се налазе зграде градске 

администрације и позориште. На крају трга почиње главна пешачка зона у којој се налази 

историјски музеј испред којег је постављена изложба посвећена окупацији Смоленска 

током II светског рата. Затим одлазимо до женског манастира Св. Тројице, који је 

првобитно био мушки. У њему се данас налази чудотворна икона за коју се верује да 

помаже женама које не могу имати деце. У близини манастира се налази велелепна црква 

„Успење Богородице” која је некада била католичка, а данас је православна. Реконсту-

кција цркве је рађена по плану четворице архитеката од којих је сваки дао свој печат у 

раду што је резултирало њеним специфичним изгледом. Унутрашњост цркве је урађена у 

барокном стилу, где доминирају златни и сребни детаљи. Предах правимo у ресторану 

„Руски двор” где је организован ручак. Након кратке паузе, посетили смо војни музеј 

посвећен II светском рату. Пажњу нам је привукла прича о бацачима ракета тзв. каћушама 

као и лекарски извештај настао у Љубљани јула 1945. године састављен од стране 

југословенског лекара у којем је описано стање руског хирурга након рањавања. Дан 

завршавамо одласком на концерт ансамбла Витез организованог у част Дана победе. 



 
 

  



 
 

 



 
 

 
 

 



 
 

 
 

 



 
 

 
 

 



 
 

 



 
 

 



 



 



  
 

  
 

 



 
 

 


